
خرداد امسال بود که رئیس کل بانک 
مرکزی از نبود شرایط تک‌نرخی کردن ارز 
صحبت کرد؛ اما اکنون وزیر اقتصاد جدید در 
مقابل او در همایش بانکداری اسلامی تصریح 
کرد که معنی ندارد چند نرخ ارز داشته 
باشیم، البته می‌دانم فشار از بیرون است، 

اما بانک مرکزی نباید اجازه این کار را بدهد.
عبدالناصر همتی کاهش نرخ ارز بازار آزاد 
و افزایش نرخ دلار نیما را سیاست جدید دولت 
برای بازار ارز معرفی کرد تا فاصله بین دو نرخ 
دولتی و آزاد کاهش پیدا کند تا به تک‌نرخی 
شدن ارز نزدیک شویم. تک‌نرخی شدن 
ارز از مباحثی است که امسال در انتخابات 
ریاست‌جمهوری پررنگ شد و بسیاری از 
فعالان اقتصادی، به خصوص اعضای اتاق 
بازرگانی، این مهم را مطالبه کردند. افرادی 
نظیر علی طیب‌نیا به‌عنوان فرمانده اقتصادی 
ستاد پزشکیان نیز نسبت به این اقدام ابراز 
تمایل کردند. اکنون هم با سخنان همتی 
نشان می‌دهد که این هدف در دستور کار 

دولت است. 
اما همتی اولین کسی نیست که هدف 
خود را کنترل و کاهش نرخ ارز بازار آزاد 
معرفی می‌کند. تمام دولت‌هایی که درگیر 
نوسانات ارزی بسیار بودند دائما این هدف را 
تکرار می‌کردند اما بازار آزاد کار خود را ادامه 
می‌داد و تاکنون سابقه نداشته است وقتی 
دلار وارد کانالی می‌شود، دیگر از آن کانال 
خارج شود. حتی بعد از انتخاب پزشکیان 
که دلار نزدیک 55 هزارتومان شده بود نیز 
دیری نپایید و با ترور هنیه در تهران باز به 
کانال 60 هزارتومانی بازگشت. اکنون هم 
نزدیک به انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا 
هستیم و در صورت پیروزی ترامپ، شوک 

جدیدی به بازار ارز وارد خواهد شد.
آیا در این شرایط که احتمالا دولت 
نمی‌تواند نرخ ارز بازار آزاد را تکان جدی 
بدهد، افزایش نرخ دلار نیما به معنای تورم 
بیشتر نیست؟ دولت احتمالا تاثیر این 
سیاست‌ها را بداند اما چرا با وجود ضرورت 
کنترل تورم می‌خواهد این سیاست ارزی را 
دنبال کند؟ آیا با این کار رویه دولت سیزدهم 

در افزایش ناگهانی نرخ ارز ترجیحی در سال 
1400 تکرار نمی‌شود که تا چندسال اقتصاد 

ایران دچار شوک ارزی کرد؟ 

تغییر شیوه تخصیص ارز 
مهمتر از فاصله نرخ‌هاست

یک اقتصاددان در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«، درباره شرایط کاهش نرخ ارز بازار 
آزاد، با اشاره به اینکه نرخ ارز بازار آزاد تابع 
عواملی است که یکی از آنها هم فاصله نرخ 
بازار با نرخ ارزهایی است که دولت تعیین 
می‌کند، اظهار کرد: اگر دولت این نرخ ارز خود 
را بالا ببرد، فاصله کم می‌شود اما باید دامنه 
تخصیص ارز خود را آزاد کند؛ یعنی بگوید 
هرکس ارز می‌خواهد به او می‌دهد، این عامل 

مهمتر از فاصله دو نرخ ارز است. 
مرتضی عزتی تصریح کرد: دولت اگر 
دامنه تخصیص ارز را آزاد کند قطعا نرخ ارز 
بازار آزاد کمتر خواهد شد، اما اگر بخواهد مثل 
الان به بخش‌هایی از فعالیت‌ها ارز تخصیص 

ندهد، باز نرخ ارز اختلاف پیدا می‌کند.
او تاکید کرد: اگر ارز ما تک‌نرخی باشد و 
نرخ ارز دولتی موجود نباشد، آنوقت یک ارز 
داریم و به همه هم تخصیص داده می‌شود 
اما یکسری عوامل است که موجب می‌شود 
دولت نتواند به همه‌ی تقاضاها ارز تخصیص 

دهد. تا زمانی که این عوامل باقی هستند 
هیچوقت این دو نرخ با هم برابر نمی‌شوند.

امکان تک‌نرخی شدن 
ارز موجود نیست

این استاد دانشگاه درباره امکان 
تک‌نرخی شدن ارز بیان کرد: دولت برای 
تقاضاهایی مانند مسافرت‌های طولانی، 
گشت‌وگذارهای شخصی، مهاجرت‌ها و 
بسیاری از بخش‌های مشابه، ارزی تخصیص 

نمی‌دهد و مسافران ناچار هستند ارز را از 
بازار آزاد تهیه کنند.

عزتی ادامه داد: نرخ دولتی هر عددی 
باشد، عده‌ای که از دولت ارز می‌گیرند 
تعهدی می‌سپارند که کاری مانند واردات 
انجام دهند و آن کار که انجام شد، تعهد ارزی 
رفع می‌شود. اما اگر کسی بخواهد ارز را در 
بازار آزاد بفروشد شرایط فرق می‌کند. برخی 
مانند این افرادی که تعهد ارزی دارند هستند 
که مشخص می‌شود در بازار آزاد می‌فروشند 
و در سیستم قضایی گیر می‌افتند؛ کسی که 
این خلاف و ریسک را انجام می‌دهد خواهان 
سود است. یا عده‌ای صادرکننده هستند 

که بخشی از ارز را نگه 
می‌دارند و بخشی 
دیگر را به دولت 
می‌دهند. این افراد 
هم اگر بخواهند 
به نرخ پایینتر 

بفروشند به دولت می‌دهند و امتیازاتی هم 
می‌گیرند اما اگر بخواهند از این امتیازات 
صرفنظر کنند باید سود بالاتری ببرند. 
بنابراین حتما اینها ارز را گرانتر در بازار آزاد 

می‌فروشند.
او تاکید کرد: در شرایط فعلی ما که دولت 
به بخشی از تقاضاها ارز تخصیص نمی‌دهد، 
حتما بازار آزاد جداگانه‌ای با نرخ بالاتر از بازار 

ارزهای دولتی خواهیم داشت.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی 
خاطرنشان کرد: با درآمدهایی که فعلا 
دولت دارد و نمی‌خواهد به همه تقاضاها ارز 
تخصیص دهد، امکان تک‌نرخی شدن ارز 
موجود نیست. تا زمانی که بازار آزادی وجود 
دارد ارز دونرخی است مگر اینکه بازار دولتی 
نداشته باشیم و همه‌چیز بازار آزاد باشد. تا 
زمانی که تخصیص دولتی وجود دارد اما به 
همه‌چیز تخصیص داده نمی‌شود، حتما 
بخشی که دولت به آن ارز تخصیص نمی‌دهد 
از بازار تهیه می‌کند پس بازار آزاد درست 
می‌شود. زمانی ارز تک‌نرخی می‌شود که 
دیگر ارز دولتی مانند ارز نیما و مرکز مبادله 

وجود نداشته باشد.

سیاست‌های کلی دولت 
هماهنگ نیست

 عزتی در ادامه، با تاکید مجدد بر اینکه 
در این شرایط اگر بگویند ارز نیما وجود 
خواهد داشت اما نرخ آن را بالاتر می‌بریم 
حتما دونرخی بودن ارز ادامه خواهد داشت 
و نرخ‌ها برابر نخواهد شد، اذعان کرد که 
افزایش نرخ ارز نیما قطعا تاثیر تورمی خواهد 

داشت.
او با یادآوری اینکه سال ۱۴۰۰ بود که 
ارز ترجیحی را از ۴۲۰۰ تومان به ۲۸۵۰۰ 
تومان تغییر دادند و در ۱ ماه بیش از ۱۰ 
درصد تورم داشتیم، افزود: اگر اکنون هم 
نرخ ارز دولتی را افزایش بدهند، هر زمانی 
که این ارز افزایش پیدا کند، در آن ماه و 
ماه‌های بعد حتما تورم بالا می‌رود و بستگی 
دارد که چقدر این ارز افزایش پیدا کند؛ 
برای مثال اگر ارز نیما ۲ برابر شود، اثر 
تورمی آن حداقل ۲ تا ۳ درصد در 
ماه خواهد بود و اگر در 
سال ادامه پیدا کند، 
ممکن است ۷ تا ۱۰ 

درصد به تورم موجود افزوده شود. این استاد 
دانشگاه با عنوان اینکه پیش‌بینی شده است 
که امسال تورم حدود ۳۰ درصد یا زیر ۳۰ 
درصد باشد اما احتمالا با این شوک به تورم 
افزوده می‌شود، تصریح کرد: سیاست‌های 
کلی که دولت برای جلوگیری از تورم و 
افزایش رشد اقتصادی اعلام کرده با این 

سیاست‌های ارزی، هماهنگی ندارد. 

مهمترین هدف دولت
 افزایش درآمد است

عزتی مهمترین هدف دولت را برای 
افزایش نرخ ارز نیما، افزایش درآمد دانست 
و گفت: دولت تحت فشار مالی است و 

می‌خواهد درآمدهای خود را بالا ببرد.
وی ادامه داد: تک‌نرخی شدن ارز اهداف 
دیگر هم می‌تواند داشته باشد. اول کاهش 
فساد و رانت است و دوم آسان شدن کار بازار 
یعنی نظارت‌ها آنقدر شدید نباشد و مسائل 

حاشیه‌ای کمتر شود. 
این اقتصاددان با اشاره به اینکه با شرایط 
فعلی نمی‌توان ارز را تک‌نرخی کرد، تاکید 
کرد: با تخصیص‌های دولتی امکان تک‌نرخی 
کردن وجود ندارد، نرخ ارز دولتی و آزاد 
در یک بازه زمانی چند ماهه به وضع فعلی 
بازمی‌گردد. یعنی ارز بازار آزاد ۲۰ درصد 
بالاتر از ارزهای دولتی خواهد بود. اگر نتوانند 
ارز را به بازار بسپارند فساد همچنان باقی 

خواهد ماند.
عزتی با تصریح بر اینکه زمانی فساد از بین 
می‌رود و نظارتی لازم نیست که تعیین نرخ ارز 
به بازار سپرده شود و تا آن زمان فساد همچنان 
باقی خواهد ماند، در پایان خاطرنشان کرد:  با 
این تعابیر تنها هدفی که تحقق پیدا می‌کند، 
افزایش درآمد دولت است و بقیه اهداف 

محقق نخواهد شد.

مرتضی عزتی با اشاره به آثار تورمی نزدیک شدن نرخ ارز نیما و آزاد:

حجت‌الله صیدی رئیس سازمان بورس شدسیاست‌های جدید ارزی با هدف کنترل تورم هماهنگی ندارد
حجت‌اله صیدی با رای 
اکثریت اعضای شورای 
عالی بورس در جلسه 
فوق‌العاده دیروز ظهر، به 
عنوان عضو هیات مدیره و 
چهاردهمین رئیس سازمان 

بورس و اوراق بهادار معرفی شد. به گزارش ایسنا، صیدی، 
دانش‌آموخته رشته حسابداری در دانشگاه علامه طباطبایی 
 Business است. او  همچنین دارای مدارک حرفه‌ای
Accountant و CIMA از انجمن حسابداران خبره 

انگلستان است.
    

علی طیب‌نیا هم رفتنی شد؟
خبرهای رسیده حاکی 
از آن است، علی طیب نیا 
که نقشی حیاتی در کمپین 
انتخاباتی مسعود پزشکیان 
داشت و پس از آن نیز مشاور 
عالی رئیس‌جمهور شد، از 

ابتدای دولت تا کنون در نهاد ریاست جمهوری مستقر نشده 
است. به گزارش اقتصادآنلاین، بنابر اخبار موثق واصله، او از 
ابتدای دولت تا کنون در نهاد ریاست جمهوری مستقر نشده و 
نقشی در تصمیمات گرفته شده و انتصابات پس از رای اعتماد 
در مجلس ندارد. حال مشخص نیست که او خودش حاضر به 
رفتن به نهاد ریاست جمهوری نیست یا دخالت‌های معاون 
اول رئیس جمهور و معاونت اجرایی در امور مرتبط با او حتی 
در تعیین اتاق اسکان او در نهاد ریاست جمهوری و دخالت 
در حوزه‌های اقتصادی مرتبط با او منجر به این اتفاق شده 
است. او در سه هفته گذشته در اتاق خود در دانشکده اقتصاد 
دانشگاه تهران مستقر بوده و مشغول انجام امور دانشگاهی 
است. شنیده می‌شود او حتی از حضور در جلسات هیات 

دولت نیز سرباز زده است.
    

وعده افتتاح مسکن مهر پردیس محقق نشد
در حالی قرار بود ۵۰۰۰ 
واحد مسکن مهر فاز ۱۱ 
پردیس هفته دولت امسال 
به اتمام برسد که این وعده 
شرکت عمران شهرهای 
جدید ایران محقق نشده 

است. به گزارش تسنیم، سعید غفوری، مدیرعامل شرکت 
عمران شهرهای جدید ایران، اسفندماه سال گذشته در 
مراسم افتتاح مسکن مهر پردیس گفته بود که‌ حدود 5000 
واحد مسکن مهر باقیمانده فاز 11 تا هفته دولت سال آینده 
به اتمام می رسد اما تعدادی از واحدهای مسکن مهر این فاز 

هنوز روی خاک است و زمان ساخت آنها مشخص نیست.
    

رئیس پیشین بانک مرکزی:
با رفع تحریم‌ها هم قادر به همکاری 

با نظام بانکی جهانی نیستیم
رئیس پیشین بانک 
مرکزی عنوان کرد: فرض 
کنیم تحریم‌ها یک شبه 
برداشته شود و FATF هم 
حل شود چون نه استاندارد 
حاکمیت شرکتی و نه 

نسبت‌های مالی رعایت شده ما قادر به همکاری با نظام بانکی 
جهانی نیستیم. به گزارش مهر، ولی‌الله سیف تصریح 
کرد: عوامل اصلی در ایرادهای موجود نظام بانکی شامل 
سیاست‌های اقتصادی و رفتارهای نادرست دولت‌های 
گذشته در ابعاد مختلف، توسعه نامتوازن بانک‌های 
خصوصی با ساختار سهامداری غیراصولی می‌شود لذا باید 

استانداردهای جهانی را در نظر گرفت.
    

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران:
قیمت شکر چندنرخی شده است

رئیس اتحادیه بنکداران 
مواد غذایی تهران گفت: 
شکر باید به ‌قیمت 
۳۸۵۰۰ تومان در اختیار 
مصرف‌کننده قرار بگیرد؛ 
اما به‌دلیل مشخص نبودن 

منبع تأمین، نرخها متفاوت است. به گزارش تسنیم، رضا 
کنگری ادامه داد: بعد از اسفند سال گذشته و راه‌اندازی 
سامانه بازارگاه، اتحادیه بنکداران که محور اصلی توزیع 
تمام کالاهاست در آن دیده نشد و از این منبع تأمین نشد و 
اتحادیه به‌روش قبل توزیع خود را ادامه داد. در این سامانه 
تنها تولیدکنندگان دیده شدند و با توجه ‌به نامشخص 
بودن منبع تأمین و همچنین نیاز صنف به شکر، شکر را با 
قیمت‌های متفاوت از جاهای دیگر تأمین می‌کنند. برای 
تولیدکنندگان نیز به‌دلیل گرانی، تولید شکر صرفه‌ای ندارد 
و از طریق واسطه شکر در اختیار بنکداران قرار می‌گیرد و 

چندنرخی در بازار ایجاد شده است.
    

مدیرعامل شرکت شهر فرودگاهی:
عوارض 10 یورویی 

خرج توسعه فرودگاه می‌شود
ایلنا نوشت: »سعید 
چلندری، مدیرعامل 
شرکت شهر فرودگاهی، با 
بیان اینکه اخذ عوارض 10 
یورویی از پروازهای خارجی 
قانون برنامه هفتم است، 

گفت: با توجه میزان پروازهای خارجی و تعداد مسافران از 
فرودگاه امام و همچنین نرخ تسعیر ارز، برآورد این است که 
از این محل درآمدی حدود 1500 تا 2000 میلیارد تومان 
داشته باشیم که تمام این رقم صرف توسعه زیرساخت‌های 

فرودگاه حضرت امام و فرودگاه‌های کشور خواهد شد.«

رامتین موثق

t oseei r ani . i r
3
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خبر اقتصادی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13آیین نامه قانون تعیین تکلیف  وضعیت 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 1403603240020004۹5      مورخه1403/2/22 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی برازجان تصرفات مالکانه وبلامعارض متعلق به آقای خسرو صیادی فرزند  علی  به شماره شناسنامه 
8 شماره ملی352105۹8۹8 صادره از دشتستان در ششدانگ يک قطعه زمین مزروعی به مساحت127۹1/02 متر مربع قسمتی از 
پلاک73۹0  اصلی واقع در بخش سه بوشهر حوزه ثبت ملک برازجان  اراضی  روستای تنگ زرد خريداری شده از آقای   اسفنديار 

صالحی  به ايشان واگذار  گرديده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاريخ اولین انتشار آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف 
مدت يکماه از تاريخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضايی تقديم نمايند بديهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به مراجع ذيصلاح قانونی )دادگاه ( 

نیست.م الف 508  تاريخ انتشارنوبت اول:1403/06/6 تاريخ انتشار نوبت دوم:1403/06/21
حميد رضا باقرپور - رئيس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان  دشتستان

آگهی رای هیات قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتی  
اراضی  و ساختمان های فاقد سند رسمی 

شناسه آگهی 1۷۷5454 م الف: 5104
برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک 
شهرستان سنندج تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضیان ذيل 
تايید گرديده لذا بدين وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به 
فاصله 15 روز جهت اطلاع عموم آگهی می گردد در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاريخ انتشار اولین آگهی و در روستاها 
از تاريخ الصاق در محل تا مدت دو ماه اعتراض خود را به اين 
اداره تسلیم نمايند و پس از اخذ رسید ظرف مدت يک ماه از 
تاريخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضايی تقديم 
و گواهی اخذ و تحويل اداره ثبت نمايند بديهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول و گواهی اخذ تحويل اداره 
ثبت نمايند بديهی است در صورت انقضای مدت مذكور وعدم 
وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد 

صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست.
1- ششدانگ يکبابخانه بنام خانم تحفه ملائی فرزند احمد 
صادره مريوان به مساحت ششدانگ ۹4/58 متر مربع پلاک 
327 فرعی از باقیمانده 1081 - اصلی بخش يک منطقه 2 

سنندج ابتیاعی برابر قولنامه عادی 533۹06
مورخه 1401/01/17

تاريخ انتشار نوبت اول : 1403/06/06
تاريخ انتشار نوبت دوم : 1403/06/21

احمديان - رئيس ثبت اسناد منطقه ۲ سنندج
از طرف طالب يوسفی، معاون

در حالی که طی چند هفته اخیر گمانه‌زنی‌هایی درباره افزایش 
قیمت نان مطرح شده بود که دیگر قیمت نان به طور رسمی افزایش پیدا 
کرده است. دلایل مختلفی در این افزایش قیمت نقش دارند. پرسش 

اینجاست که علت اصلی افزایش قیمت نان چیست؟
به گزارش تجارت‌نیوز، در روز‌هایی که اقتصاد و معیشت مردم با 
چالش‌های متعددی دست‌وپنجه نرم می‌کنند، بحث افزایش قیمت 
نان هم به یکی از دغدغه‌های مردم تبدیل شده است. چندی پیش 
گمانه‌زنی‌هایی درباره افزایش قیمت نان در استان‌های مختلف کشور 
مطرح شده بود اما حالا قیمت نان به طور رسمی افزایش پیدا کرده است. 
با توجه به اینکه وضعیت اقتصاد و معیشت مردم با مشکلات زیادی 

مواجه است، قطعا افزایش قیمت نان هم بر معیشت مردم به‌ویژه قشر 
کم‌درآمد جامعه تأثیر‌گذار است. 

طی هفته‌های گذشته، بحث‌هایی درباره افزایش قیمت نان تا سقف 
25 درصد در 10 استان کشور مطرح شده بود ولی حالا با موافقت رسمی 
وزارت کشور، قیمت نان افزایش یافته است. البته پیش از افزایش رسمی 
قیمت نان، این محصول در بسیاری از واحد‌های صنفی با قیمتی بالاتر 
از قیمت مصوب به فروش می‌رسید. در استان هرمزگان هم حسین 
مهرنوش، رئیس اتحادیه نانوایان بندرعباس، از اعمال افزایش قیمت 25 

درصدی در نان در این استان از 17 مردادماه سال جاری خبر داده بود.
بر اساس داده‌های منتشر شده، قیمت نان لواش 500 تومان بوده که 
درحال حاضر این قیمت به 700 تومان رسیده است. قیمت نان بربری 
هم از 1800 تومان به 2500 تومان رسیده که این نشان‌دهنده رشد 
39 درصدی قیمت این نوع نان است. از طرفی نان تافتون سنتی هم 
1260 تومان قیمت‌گذاری شده است. نان تافتون خراسانی هم قیمتی 
برابر با 1400 تومان دارد که نسبت به قبل رشد 40 درصدی داشته 
است. تافتون گردان هم با قیمت 850 تومان در اختیار مصرف‌کننده 
قرار می‌گیرد. بیشترین افزایش قیمت هم متعلق به نان سنگک است و 
قیمت آن از 3000 تومان به ازای هر عدد به 5000 تومان افزایش یافته 
است. البته به گفته فاطمه نظری، رئیس اتحادیه نانوایان، شکل عرضه 
نان کنجدی هم تغییراتی داشته و از این پس  در کارتخوان‌های نانوایی‌ها، 

قسمت جداگانه‌ای به خرید کنجد اختصاص داده شده و مردم می‌توانند 
برای هر عدد نان از 10 تا 30 گرم کنجد خریداری کنند.

از سوی دیگر باید توجه داشت که از چندی پیش برخی نانوایی‌ها 
به شکل خودسرانه اقدام به بالابردن قیمت نان کرده بودند و اکنون نیز 
نان را با نرخ‌هایی بالاتر از آنچه ذکر شدند به دست مصرف‌کنندگان 
می‌رسانند. اما دولت به جای برخورد با آن‌ها به یکباره تصمیم به بالابردن 
قیمت نان گرفت. ارقامی هم که در این گزارش به آن‌ها اشاره شدند 

نرخ‌های مصوب هستند.
درباره افزایش قیمت نان دلایل مختلفی ذکر شده است؛ اما مهم‌ترین 

دلیل آن افزایش تورم سالانه و در پی آن افزایش 
هزینه‌های نانوایی‌هاست. چندی پیش حسین 
یزدجردی، رئیس کانون صنایع آرد ایران، درباره 
علت افزایش قیمت نان اعلام کرد که یکی از 
مهم‌ترین دلایل افزایش قیمت نان، افزایش 
هزینه‌های نانوایی‌هاست. چراکه از سال 1401 و 
با تصمیم دولت وقت، قیمت نان را استانداری‌ها 
تعیین می‌کنند و آرد هم به صورت سراسری 
ارزش‌گذاری می‌شود. افزایش هزینه‌ها، حقوق 
و دستمزد و ... بر افزایش قیمت نان تاثیر‌گذار‌اند.

با توجه به اینکه نان قوت قالب سفره 
خانواده‌های ایرانی است، قطعا افزایش قیمت 
آن بر معیشت مردم به‌ویژه اقشار کم‌درآمد 
ثأثیر‌گذار است. از آنجایی که روند تورم کاهش 
نداشته و میزان حقوق و دستمزد هم رشدی 
نداشته، بنابراین افزایش قیمت‌ها عاملی برای 

کاهش قدرت خرید مردم است. افزایش قیمت نان می‌تواند منجر 
به تغییر الگوی مصرف مردم شود و حتی نارضایتی‌های عمومی را به 

دنبال داشته باشد.
براساس این گزارش، با افزایش قیمت کالاهای اساسی مانند نان، 
ضروری است که اطلاع‌رسانی‌های لازم انجام شود. برای حل این مشکل، 
ارائه راهکارهای جامع و مؤثر از سوی دولت از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. دولت می‌تواند با اجرای طرح‌های حمایتی، هم به اقشار کم‌درآمد 
کمک کند و هم هزینه‌های نانوایی‌ها را تأمین نماید. این اقدامات 

می‌توانند به کنترل و مدیریت افزایش قیمت‌ها کمک شایانی نمایند.

با تداوم رشد تورم و کاهش قدرت خرید:

افزایش قیمت‌ نان گریبان‌گیر اقشار کم‌درآمد می‌شود

گزارش

رئیس اتحادیه صنف دستگاه‌های مخابراتی، ارتباطی و لوازم 
جانبی تهران عنوان کرد: از دیدگاه اتحادیه، تولید گوشی با تقلب و 
جعل عنوان نباید اتفاق بیفتد. ما از تولید واقعی حمایت می‌کنیم. 
این که تولیدکننده‌ای بخواهد به اسم اکبر، اصغر تولید کند، مصداق 
جعل عنوان است. باید کالایی تولید شود که با واقعیت تناسب 

داشته باشد.
حسین سادات‌حسینی در گفت‌وگو با اقتصادآنلاین، تصریح 
کرد: ما با این قضیه و روند موافق نیستیم. اگر قرار است گوشی نوکیا 
تولید شود، باید جنسش هم نوکیا باشد، نه این که جنس متفرقه 
چینی را وارد کنند و بگویند به اسم برند نوکیا، تولید داخلی انجام 
می‌دهند. یا گوشی و یا قطعات آن را وارد می‌کنند و به اسم گوشی 
نوکیا می‌فروشند، اما در واقع گوشی نوکیا نیست؛ به طوری که ما در 
اتحادیه چند مورد را بررسی و مشاهده کردیم که با جنس گوشی 

نوکیای اصلی متفاوت است.  
او اظهار کرد: چند شرکت در حال تولید گوشی دکمه‌ای هستند 
و کار خود را درست انجام می‌دهند، اما ما تولیدات یک شرکت را 
بررسی کردیم و مشخص شد که در یکی دو تا از مدل‌هایش با آن 

جنس اصلی که نوکیا است، تفاوت کیفی دارد.
رئیس اتحادیه صنف دستگاه‌های مخابراتی، ارتباطی و لوازم 
جانبی تهران در پاسخ به این سوال که چند شرکت ایرانی با برند 
نوکیا گوشی تولید می‌کنند، گفت: دو شرکت مشغول تولید این 
گوشی‌ها هستند که یکی شرکت سامتل و دیگری آتیلا همراه 
آیهان است. شرکت سامتل قطعات را وارد می‌کند. در بازدیدی که 
از تولیدات این شرکت داشتیم، نمونه‌هایی که مشاهده شده است 
با نمونه اصلی تفاوت نداشته است؛ اما گوشی‌های تولیدی آتیلا 

همراه آیهان اصلی نیست.
سادات‌حسینی در مورد اعتراض سفیر فنلاند به تولید گوشی 
نوکیا در ایران، بیان کرد: اعتراض سفیر فنلاند این بود که قطعات 
و گوشی‌هایی که به ایران آمده است و به اسم نوکیا می‌فروشند، 
گوشی نوکیا نیست و این شرکت )تولیدکننده‌ای که گوشی نوکیای 

تقلبی تولید می‌کند( هیچ نمایندگی هم از شرکت نوکیا ندارد.
او همچنین در پاسخ به این سوال که آیا واردات گوشی‌های 
دکمه‌ای ممنوع است، اعلام کرد: واردات این گوشی‌ها ممنوعیت 
رسمی ندارد، اما در اصل محدودیتی برقرار شده است و فعلا وارد 
نمی‌شود. برداشت من این است که وضع این محدودیت به سبب 

حمایت از شرکت‌های تولیدکننده گوشی ایرانی است.
گفتنی است پای تولیدات ایرانی با نام برند نوکیا به بازار باز شده 
است و محدودیت‌هایی هم برای واردات گوشی‌های دکمه‌ای 
اعمال شده است، به‌طوری که امکان تمایز میان گوشی اصلی و 
تقلبی نیست و دیگر خبری هم از گوشی‌های دکمه‌ای باکیفیت 

نوکیا در بازار موبایل ایران نیست. در یکی دو هفته گذشته، نامه اخیر 
ستاد تسهیل و رفع موانع تولید در راستای حمایت از تولید گوشی 
توسط یک شرکت ایرانی با برند نوکیا و لحن تهدیدآمیز آن خطاب 
به وزارت صمت بار دیگر بحث تولید گوشی نوکیای تقلبی در ایران 

را داغ کرده است.
اواخر مرداد ماه سال جاری بود که مهدی ضیغمی، رئیس 
سازمان توسعه تجارت با ذکر این نکته که نشان تجاری نوکیا طبق 
قانون ثبت اختراعات طرح‌های صنعتی و علائم تجاری مصوب 
۱۳۸۶، مورد حمایت قانون در ایران می‌باشد، با ارسال نامه‌ای 
به مرکز فناوری داده و اطلاعات و امنیت فضای مجازی، موضوع 
جلوگیری از فعالیت شرکت آتیلا همراه آیهان با برند تجاری نوکیا 
را مطرح کرد و خواستار اقدامات لازم برای ممانعت از استفاده 
این شرکت از علامت نوکیا شد اما محمدباقر آقا علیخانی، دبیر 
ستاد تسهیل و رفع موانع تولید با ارسال نامه‌ای به مرکز فناوری 
داده و اطلاعات و امنیت فضای مجازی، اعلام کرده است که »هر 
گونه ورود مجدد به موضوع بر خاف دادنامه‌های صادره، اقدام 
در محدودسازی و یا ایجاد مانع در مسیر تولید شرکت مذکور و 
ریجستری گوشی‌های تولیدی خلاف قانون بوده و فاقد وجاهت و 

دارای عواقب بعدی برای وزاتخانه می‌باشد.
حالا از یک طرف با حمایت ستاد تسهیل از این شرکت و از 
طرف دیگر سکوت وزارت صمت و عدم اتخاذ تصمیمی قاطع در 
این زمینه، شاهد این هستیم که شرکتی که کالای تقلبی تولید و 
مالکیت معنوی یک برند را نقض کرده، نه تنها تنبیه نمی‌شود که 
تشویق هم می‌شود و مسیر را برای تکرار چنین موضوعاتی هموار 

می‌کند تا شاهد هرج و مرج بیشتری باشیم.

رئیس اتحادیه صنف دستگاه‌های مخابراتی:

گوشی و قطعات را وارد می‌کنند، ولی به اسم نوکیا می‌فروشند

گفت وگو

یک اقتصاددان: مهمترین 
هدف از افزایش نرخ ارز نیما، 

درآمد بیشتر برای دولت است 
اما کاهش فساد و رانت و آسان 

شدن کار بازار نیز از اهداف ثانویه 
است. اما در شرایط فعلی که 

امکان تک‌نرخی شدن ارز وجود 
ندارد، همچنان رانت و فساد باقی 

خواهد ماند. با این تعابیر تنها 
هدفی که تحقق پیدا می‌کند، 

افزایش درآمد دولت است و بقیه 
اهداف محقق نخواهد شد

مرتضی عزتی در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: با درآمدهایی 

که فعلا دولت دارد و نمی‌تواند 
به همه تقاضاها ارز تخصیص 
دهد؛ امکان تک‌نرخی شدن 
ارز موجود نیست زیرا بخشی 

که دولت به آن ارز تخصیص 
نمی‌دهد، از بازار تهیه می‌کند و 

بازار آزاد درست می‌شود. زمانی 
ارز تک‌نرخی می‌شود که دیگر 
ارز دولتی مانند ارز نیما و مرکز 

مبادله وجود نداشته باشد

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«


